
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE SAÚDE MENTAL 

No dia 23 de fevereiro de 2011, reuniram-se para reunião da Comissão de 
Saúde Mental,
 Eredi M. K. Albuquerque
 Amauri  Ferreira Lopes como coordenador 
Helena Strabelli
João Maria Ferrari
Maria Lúcia Gomes
 Lorene Gonçalvez de Amorim 
Adaizi Sitron da Silva
Rosalina Batista 
 Rogéria Sinimbu Aguiar
 Maria Raquel Basso
Julita Nardelli Borges
 Marcos Antonio Costa Pinheiro
 Livia Diniz Lopes Sola 
Regiane Tabuti
Caroline Kuramoto - convidada
Marcelo de Oliveira 
Vilma Kaiel
Lidia Lopes da Silva Souza
Maria Elvira de Araujo

A reunião iniciou com a apresentação dos participantes, Amauri fez a abertura dando 
boas vindas a todos, fez a leitura das correspondências, no que se refere à Proposta do 
adendo ao Plano Estadual de Saúde vigente entre os anos de 2008 – 2011, aprovado 
em reunião ordinária pelo conselho estadual  de saúde, esta comissão deu ciência e 
sugere que se arquive. Em seguida fez a leitura das denúncias abaixo.
DENÚNCIA - Amauri fez a leitura da denúncia feita pela Entidade Livre Mente-Espaço 
Paranaense de Saúde Mental e do Instituto de Defesa dos Direitos Humanos – IDDEHA 
de maus tratos ao Sr.Loriel  da Silva Santos que estava necessitando de atendimento 
urgente no  HC  onde já é paciente, pois  se encontrava em surto suicida, na busca 
desesperada  de   ajuda  queria  ser  internado,  foi  interpretado  como  quem  estava 
agressivo, chamaram a guarda municipal que o algemou, colocaram no camburão, foi 
levado para a guarita onde foi espancado, agredido com chutes, socos, teve que assinar 
um boletim de ocorrência, depois de muita busca, no FAS, disseram pra ele ir andando 
pela canaleta até o CMUM do Boa Vista, onde conseguiu ser atendido sendo internado 
no  Hospital  Bom  Retiro,  (conforme  relatos  nas  denúncias).  Estas  entidades  citadas 
solicitam apuração dos fatos e aplicação de sanções administrativas cabíveis por esta 
comissão.

Encaminhamento: Solicitar que as entidades envolvidas pelo fato sejam convocados a 
comparecer  na  próxima  reunião  desta  comissão:  Direção  da  Guarda  Municipal  de 
Curitiba,  do  SAMU, da Saúde Metal  Municipal,  do  FAS,  do  IDDEHA e Livre-  Mente 
(Associação Arnaldo Gilberti).

MINISTÉRIO  PÚBLICO:  Questão  relacionada  à  expansão  de  leitos  psiquiátricos  no 
Estado do Paraná por parte da SESA  contrariando os princípios da reforma psiquiátrica.



Encaminhamento:  Que  o  assunto  retorne  aos  representantes  da  saúde  desse  novo 
governo, para esclarecimentos e novos encaminhamentos se necessário.

Pré-Projeto  da  Readequação  Assistencial  do  Hospital  Adauto  Botelho –  esta 
comissão tem conhecimento do projeto e se propõe a novas visitas e acompanhamento 
na implantação do mesmo.

Projeto para  a  realização de Oficina na 10ª  Conferência  Estadual  de Saúde do 
Paraná   –  

Nome da Oficina: Saúde Mental Direito e Consciência

Coordenador da Oficina: Rejane e Eredi  
Programação/Metodologia:  Informação teórica e prática sobre o que é saúde mental, 
como identificar,
encaminhar,  através de apresentação de slides, filmes, dinâmicas, apresentação oral, 
entre outros.

Sugestão de Palestrante:  Dione Menz, José Carlos

Infraestrutura:  espaço  físico  para  80  pessoas  aproximadamente,  multimídia  para 
projetar filme, e os demais itens já citados.

 Avaliação da Oficina: perguntas abertas e por escrito

PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO 

– Convocação dos envolvidos na denúncia em relação ao Sr.Loriel da Silva Santos para 
esclarecimentos e encaminhamentos
Associação Arnaldo Gilberti
Diretor da Guarda Municipal de Curitiba
Diretor do SAMU
Diretor da Saúde Mental Municipal de Curitiba
Diretor da FAS de Curitiba
Diretor do IDDEHA

Eredi Mirta K. Albuquerque
Relatora




